

二

質詢日期：七十八年十月五日

質詢議員：周陳阿春

質詢對象：吳市長伯雄
題目：貴府如何爭取一九九八亞運主辦權及本市今年主辦區運之總檢討得失成果如何？願聞其詳？

明：閣下在今年區運公開表示力求爭取一九九八亞運主辦權，目前各界方面體育團體及各縣市政府也正積極的爭取主辦一九九八亞運權而努力，本席認為茲事體大，呼籲政府決策單位有必要重新決定，以免將招致爭取不到後的民怨反彈。

二、爭取一九九八亞運主辦權，用意至善、用心良苦，事實上是百利而無一害，然而，在爭取的背後，將是一場「非常戰爭」。這一場，我方將未必有必勝把握，因此本席呼籲政府決策單位，有必要加以重新評估，千萬不可以民眾造勢，因而決定支持主辦一九九八亞運。

三、目前在亞運會員國中，共有三十九個員國，其中與我有邦交的只有兩個會員國，分別為韓國及沙烏地阿拉伯，而依目前情況分析來觀察，這兩張票到時是否會投我方支持票，實在「難以肯定」，因此，在這麼沒有把握的亞運爭辦戰場上，要投資近二百億的公帑是否值得？成功率是多少？大家心知肚明，何必一定要以卵擊石呢？

四、爭取亞運會應首先解決政治問題，行政院長李煥也在

在立法院公開宣佈，我國將積極爭取主辦一九九八年亞運會，對此本席提出有些建議：

在申請主辦亞運期間，政府何妨促請一些單項運動協會，爭取主辦亞洲地區的正式錦標賽，如亞洲田徑錦標賽、亞藍賽、亞操賽……等，當然這必須包括邀請中共國家代表隊參賽。同時中國共產黨籍運動員能來嗎？中共國旗、國歌能出現嗎？中共國家體育官員能來台與政府大員平起平座嗎？北韓與越南能准其參賽嗎？中共記者能來台採訪嗎？如果連單項錦標賽都無法解決敏感的政治問題，又如何著談亞運？奧運呢？請予慎重處理，別打高空吧！市長閣下對此項爭取亞運有何高見？願聞其詳？

答覆單位：教育局

答：壹：爭取一九九八亞運主辦權方面：

爭取主辦一九九八亞運可提升我國國際地位，拓展外交關係，具有實質正面功能，為全國上下渴望爭取之目標。我國負責本項業務之權責單位—教育部，業已委由中華民國奧林匹克委員會及中華民國體育協進會組成「評估小組」，詳實評估各縣市承辦能力，本市現有場地設施尚不足需求，待天母運動公園及關渡平原運動園區整體規劃興建完成，其規模將超越一九八六亞運及一九八八漢城奧運。本府已將現在設施及將來可興建的有關資料送請「評估小組」參考。
天母運動公園與關渡平原相距不遠，比賽場地集中，配合捷運系統專線運輸，交通方便，是爭取一九九八亞運最有利條件。

有關主辦亞運的政治問題，在不抵觸國家大前題原則下，中央有關單位將會妥善處理，加以克服。

貳：本市今年主辦區運之成果失方面：

本市主辦今年區運為突破過去窠臼，提昇區運水準及品質，符合國際發展趨勢，在全體市民支持下，特結合政府與民間的智慧和力量、做了許多創新，獲得各界好評，也為台灣區運動會史開創新頁。

一、突破與創新：

1. 吉祥動物——浣熊——廣獲喜愛，宣傳奏效、掀起熱潮。
2. 主題曲：這城市有愛——帶動所有運動員的心。

3. 民間企業、公眾團體捐贈社會資源，總值約二千萬元。

4. 競賽規程精變化，破除以往「體育大拜拜」之譏，設定參加標準及球類會前賽，大大提升競賽品質。

5. 開幕典禮觀眾入場採售票制，減少擁擠做好安全維護工作。

6. 學校沒有停課現象，比賽場地設施學校，但正常上課，亦不派學生當觀眾。

7. 計有一項超越亞運，十項二十一人破全國，九一項一三九人破大會紀錄，為歷年之冠。

二、特色：

1. 邀請海外華僑（裔）及國際高手來台參賽。
2. 舉辦持聖火猜謎活動，製造高潮。
3. 場地、器材符合國際標準。
4. 區運期間交通疏暢、治安良好。

5. 提供「資訊化」迅速服務。

三、缺失：

1. 本市觀光飯店未熱烈參與，選手村分散各地。
2. 籌備會係臨時組織，工作效率不易發揮。
3. 各項經費自七月一日始推動支，影響場地修護及物品採購時效。

總結：本市天母、關渡兩處運動園區積極規劃興建符合國際標準競賽場地，設施配合捷運系統良好輪運及本市一流人才以本次辦理區運的心得，加以檢討，本市確信有能力辦好亞運會。

三

質詢日期：七十八年十月十二日

質詢議員：周陳阿春

質詢對象：吳市長伯雄

題目：貴府應如何辦好今年年底之立法委員及第六屆市議員之選舉？以符合民主憲政而期民望。

說明：貴府今年年底的選舉活動，是根據新的選罷法及施行細則規定辦理，如何把選務工作作得落實、正確、迅速、切實，一個選舉的成功，除了選務工作的公正公平、公開的準確外，最重要的是選民的因素，要推動民主政治，選民在選舉的時候，要以冷靜來貫徹「選賢與能的原則，用選票來抵制金錢暴力的介入。本席認為辦理選務工作，務必審慎、負責的態度切實辦理，對於發票、開票、記票工作必須細心謹慎，並應預防錯誤之發生，要有正確性，確保選舉之成功，本席